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Vážení spoluobčané, 

jaro se pomalu probouzí a s prvním hřejivým sluncem to většinu z nás táhne ven – a 
ruku na srdce, pohled na naše zahrady po zimě bývá někdy spíše pracovní výzvou než 
relaxací. I na obci se pomalu začnou dělat jarní úpravy zeleně a úklid. Každý uklizený 
kout, ostříhaný strom nebo nově vysazený záhon dělá naši obec či zahradu hezčím 
místem. Nezahálíme ani na obci a jsem velmi ráda, že se nám podařilo navázat 
opětovnou spolupráci s naším Sborem dobrovolných hasičů pro připravované akce a 
věřím, že i tato spolupráce přispěje k uklidnění situace v obci.  
Podařilo se nám vyřešit neplatnou smlouvu pana Horkého o převodu zaměstnanců 
školy pod správu obec Mladecko. Chci vás ujistit, že pro zaměstnance se tímto krokem 
nic nemění a nadále zůstávají pod správou školy. Přechod práv a povinností je možný 
jen ze zákonného důvodu, pouhý odkaz na § 338 a ještě zmatený rozhodně nestačí k 
tomu, aby byli zaměstnanci převedeni pod správu obce. Jsem ráda, že se na neplatnost 
smlouvy přišlo hned na začátku a nevznikly žádné škody či problémy s tímto spojené.  

Současná situace na obci vyvolána podanými rezignacemi pana Horkého, Horáka a 
jejich náhradníků, má přímý dopad na naše rozvojové plány obce. Kvůli těmto změnám 
jsme museli zastavit rozjednanou dotaci na fotovoltaiku (FVE). Stejně tak se 
komplikace dotkly i elektronické úřední desky. Přestože již byla v loňském zakoupena, 
přišli jsme o možnost čerpat na ni dotaci a budeme ji dál splácet z našeho obecního 
rozpočtu. Z téhož důvodu se nyní komplikuje schválení nového územního plánu obce.  

Kvůli nekompletnímu vedení obce nastal problém s opětovným schválením smlouvy o 
ručení majetku pro Skupinový vodovod. Bez tohoto kroku je ohrožena jedna z 
nejdůležitějších investic svazku, která má zajistit stabilní dodávky vody pro nás 
všechny. 

Obec nemůže stát na místě a já udělám vše pro to, aby se situace uklidnila a my mohli 
pokračovat v práci na rozvoji našeho domova.  

Přeji vám klidné jarní dny. 
	 	 	 	 	 	 	 	 Jana Švejdová, starostka 

Obecní úřad: 
Ve dnech 2. - 14. 3. 2026 bude kancelář obecního úřadu otevřena pouze v odpoledních 
úředních hodinách z důvodu zástupu na přepážce pobočky Pošty Partner. 

Upozornění pro občany: Nepravidelné zvyšování dezinfekce vody 
Vážení spoluobčané, z důvodu probíhajících rekonstrukcí na vodovodní síti může v 
nadcházejícím období docházet ke zvýšení dezinfekce pitné vody. Toto běžné opatření 
bude čistě preventivní a slouží k zajištění maximální hygienické nezávadnosti vody 
během a po ukončení jednotlivých prací.  



Svoz odpadu: 
-  Plasty, papír a drobný kov se bude svážet  ve středu 4. 3. 2026 dopoledne. 
- Komunální odpad bude svážen TS Opava ve dnech 11. 3. 2026 a 25. 3. 2026 
Občané si mohou v kanceláři obecního úřadu vyzvedávat pytle na třídění plastu a 
papíru. 

BIO kontejner pro rok 2026:  
BIO kontejner bude přistaven v měsících březen, duben, květen, září, říjen a listopad. 
Přesné termíny budou vždy upřesněny dostatečně dopředu. 

Zákaz spalování suché trávy, listí na otevřeném ohni: 
Od 1. března 2025 platí v celé ČR přísný zákaz spalování suché trávy, listí a jiného 
zahradního bioodpadu na otevřeném ohni, vyplývající z novely zákona o ochraně 
ovzduší. Cílem je snížit znečištění ovzduší. Za porušení zákazu hrozí pokuty. Povoleny 
zůstávají pouze táboráky (suché dřevo) a opékání.  
- Co je zakázáno: Spalování shrabané trávy, listí, čerstvých větví a rostlinných zbytků 

za účelem jejich likvidace. 
- Co je povoleno: Rekreační ohně (např. opékání špekáčků), ale pouze za použití 

suchého, neznečištěného dřeva. 
- Jak likvidovat bioodpad v naší obci: Kompostováním do vlastních kompostérů nebo 

kompostérů, které obec nabízí občanům zdarma. Uložením do kontejneru na 
bioodpad, který bude přistaven v dané termíny. 

Třídění odpadu v obci Mladecko za rok 2025: 
Náklady obce za odpad v roce 2025: 
- komunální odpad 	 	 49.350,- Kč 
- sklo 	 	 	 	   1.948,10 Kč 
- plast 	 	 	 	 35.311,43 Kč 
- nebezpečný odpad 	 	 11.088,44 Kč 
- velkoobjemový odpad 		 19.020,58 Kč 
- BIO odpad 	 	 	 11.026,17 Kč 
- pronájem kontejneru 	 	  2.323,20 Kč (hřbitov) 
	 Celkové náklady 146.692,42 Kč 

Příjmy obce za odpad v roce 2025: 
- odměna za zpětný odběr EKO-KOM 	 	 28.800,- Kč 
- vybráno za komunální odpad od občanů 	 57.600,- Kč 
	 Celkové příjmy 97.634,50 Kč 

Obec doplácela v roce 2025 na odpadech 		 49.057,90 Kč 
	 	 	 	 	 	 	 Děkujeme, že třídíte odpad 



Návrhu Územního plánu Mladecko: 
Veřejné projednání Územního plánu se uskutečnilo v pondělí 23.02.2026 od 16.00 hod. 
v kulturním domě v Mladecku. Stále je možné nahlížet do dokumentace na uvedených 
místech (vždy v úřední hodiny) a způsobem umožňujícím dálkový přístup (dle ust. § 
172 odst. 2 správního řádu) ode dne vyvěšení této veřejné vyhlášky: 

1) Magistrát města Opava – odbor výstavby a územního plánování, oddělení územního 
plánování, Krnovská 71 C, 2. poschodí, kancelář č. 218 
2) Obecní úřad obce Mladecko 19, 747 54 Mladecko, 
3) Národní geoportál územního plánování 
https://uzemniplanovani.gov.cz/dokumenty-uzemniho-planovani/75c615d6-
aa69-43d5-9446-807e7193fe4a 

V souladu s ust. § 97 stavebního zákona může každý uplatnit do 15 dnů ode dne 
veřejného projednání písemně své připomínky (tj. do 10.03.2026 včetně) k návrhu a 
vyhodnocení vlivů. Připomínky zasílejte/doručte výhradně na adresu pořizovatele: 
Magistrát města Opavy 
odbor výstavby a územního plánování 
oddělení územního plánování 
Horní náměstí 69 
pracoviště Krnovská 71C 
746 01 Opava 
nebo je zasílejte v elektronické podobě podepsané uznávaným elektronickým podpisem 
na adresu 
posta@opava-city.cz či datovou schránkou Statutární město Opava (ID: 5eabx4t) 

Gratulace: 
Gratulujeme všem oslavencům, kteří v měsíci únoru oslaví narozeniny nebo jmeniny. 

Hledáme kronikáře / kronikářku: 
Máte vztah k naší obci, sledujete místní dění a baví vás psaní? Rádi bychom našli 
někoho z našich řad – člověka, kterému záleží na tom, co se v naší obci děje.  

Požadujeme: průběžná evidence obecních událostí a chodu obce do obecní kroniky, 
pořizování fotodokumentace z různých společenských akcí, počítačová gramotnost 
výhodou, zájem, znalost místního prostředí a dobrá znalost českého jazyka.  

Nabízíme: smysluplnou a tvůrčí činnost, možnost stát se součástí historie naší obce, 
časovou flexibilitu, práci na DPP/DPČ.  

Mladecký zpravodaj vydává: Obecní úřad Mladecko, Mladecko 19, 747 54 Mladecko, IČO 00635502, v nákladu 90ks 
zdarma. MK ČR E 24113  Připravila: Jana Švejdová 



Obec Mladecko a  
SDH Mladecko 

zvou všechny dámy na 

Jarní 
   	setkání       

		 	 	 žen 
Dne 6. 3. 2026 v 16:30 v kulturním domě. 
Přijďte se pobavit a užít si svůj den. 
Připraven je pro Vás doprovodný program a občerstvení. 

——————————————————————————————————————— 

Vážení občané, 
ve dnech 25.2. -6.3. 2026 MUDr.Jiří Šváb- dovolená 

zástup 25.2. - 27.2.2026 tel.722900810 MUDr. Skalička nutno objednat 

25.2.2026 středa   9.00 - 11.00 Stěbořice 
26.2.2026 čtvrtek  7.30 - 14.00 Velké Heraltice 
27.2.2026 pátek    7.30 - 12.00 Stěbořice 

Zástup ve dnech 2.3. - 6.3.2026 MUDr Cihlářová 
Ordinační hodiny MUDr. Cihlářová Eva Telefon: 605979350 NUTNO SE OBJEDNAT 

Pondělí   Otice 6:30 - 8:00 odběry / 6:30 - 14:00 objednávky 
Úterý      Slavkov 6:30-8:00 / 8:00 - 15:30 objednávky 
Středa    Otice 11:30 - 18:00 objednávky 
Čtvrtek  Otice  6:30 - 8:00 odběry / 6:30 - 12:30 objednávky 
Pátek    Slavkov 6:30-8:00 odběry / 8:00 - 13:00 objednávky 

Léky možno objednávat přes e.mail jirisvab2@ seznam.cz 



Základní škola Mladecko 
www.zsmladecko.cz 

STRES? UŽ VÍME, CO S NÍM 
 
Žáci 7. – 9. ročníku se zúčastnili preventivního programu o zvládání stresu, který 
vedla bývalá žačka naší školy, dnes studentka Střední zdravotnické školy v 
Opavě. Dozvěděli se, co stres je, jak ovlivňuje tělo i psychiku a jak s ním 
pracovat v běžných i náročných situacích. V praktické části si vyzkoušeli 
jednoduchá dechová cvičení a seznámili se s metodami relaxace. Beseda byla 
přínosná a nabídla žákům konkrétní tipy využitelné ve škole i v každodenním 
životě.    

ZA POZNÁNÍM DO MUZEA 

Třeťáci se vydali na výpravu do Slezského muzea v Opavě. Nejprve se z nich 
stali malí výtvarníci a vyzdobili si vlastní baňky, poté už s velkou zvědavostí 
objevovali muzejní expozice. Nechyběla radost z tvoření ani spousta nových 
poznatků. 

 
 
 
 

KDYŽ JEDEN OKAMŽIK ZMĚNÍ VŠE 
 
Naše škola hostila program BanalFatal!, který upozorňuje žáky vyššího stupně na 
rizika úrazů páteře a míchy. Lektoři z České asociace paraplegiků poutavou formou 
představili situace, kdy i zdánlivě banální situace mohou mít fatální následky, a přidali 
reálné příběhy lidí, jejichž život se změnil během okamžiku. Program zahrnoval videa, 
interaktivní aktivity i diskuzi a přinesl žákům praktické tipy, jak se bezpečně chovat 
při sportu i běžných činnostech. 

 
 
KNIHOVNA PLNÁ HER A PŘÍBĚHŮ 
Prvňáčci navštívili Knihovnu Petra Bezruče v Opavě, kde se seznámili s tvorbou spisovatele Václava 
Čtvrtka. Prohlíželi si knihy s pohádkovými hrdiny, zapojili se do pohybových aktivit, vyřešili 
křížovku a zároveň načerpali inspiraci pro další čtení. Na závěr si děti užily hrátky v herničce.   

 
 

 
 

 

ŠKOLA OTEVŘENÁ PRO MALÉ ŠKOLÁKY 

V lednu si budoucí prvňáčci užili ve škole odpoledne s Olafem a jeho kamarády.                       
Na pěti stanovištích si hravou formou vyzkoušeli dovednosti potřebné k zápisu do první třídy. 
Celá škola byla vyzdobená v zimním duchu a děti si na závěr prošly překážkovou dráhu v 
tělocvičně. Za splnění úkolů získaly od paní ředitelky „klíč ke škole“ a sladkou odměnu. 
Brzy poté proběhl samotný zápis do první třídy. Škola opět patřila budoucím prvňáčkům, 
kteří si odnášeli spoustu úsměvů, prvních školních zážitků a radosti z objevování. Odpoledne 
i zápis dětem nabídly první zkušenosti se školou a těšení na jejich první školní rok. 

      
 

 Bližší informace o těchto a mnoha dalších akcích naleznete na našich internetových stránkách. 
 
 

Za kolektiv zaměstnanců ZŠ Mgr. Romana Rytířová 



Březen je na zahradě měsícem velkého probouzení a úklidu. Jakmile roztaje 
sníh a půda trochu oschne, můžete se pustit do práce.  

Pokud jste to nestihli už v únoru, ze všeho nejdříve se pusťte do úklidu zahrady. 
Odstraňte zimní ochranu rostlin a starou mulč, která se za zimu nejspíš pěkně rozložila. 
Můžete jej klidně zapracovat do půdy.  
Hned jak půda po zimě změkne, zryjte záhony. Pokud jste se ale do rytí pustili už na 
podzim, stačí povrch záhonů jen urovnat. Je také třeba vytrhat plevel, dokud je mladý a 
nerozmnožený.  
V březnu je nutné prořezat stromy, dokud pupeny neraší do květů. Kdybyste to nechali 
na později, už byste strom zbytečně zatížili. Zejména jabloně a hrušně prosvětlete 
udržovacím řezem, aby měly dostatečně otevřenou korunu. Zajistíte tak bohatou úrodu. 
Broskvoně postříkejte měďnatým přípravkem proti kadeřavosti a jiným houbovým 
chorobám, pokud venkovní teplota dosáhla alespoň 7 °C po dobu pár dní. Pozdější 
postřik už bude neúčinný. 
Zkypřete a urovnejte půdu kolem kmenů, aby z půdy neunikala jarní vláha. Pusťte se i 
do údržby růží. Ostříhejte je a přihnojte, abyste podpořili růst a obnovu. 
Na řadu přichází také jahodníky.  
Vyhrabejte staré listí, přidejte minerální hnojivo a případné mladé rostliny, které z 
půdy vytáhl mráz, schovejte zpět pod vrstvičku zeminy.  
Co se týče maliníků, odstraňte suché, poškozené a tenké výhony. Pryč dejte také 
odplozené dvouleté výhony a přihnojte keře minerálním hnojivem. 
Kontrolu potřebují také angreštové keře, mohly by být totiž napadené americkým 
padlím.  
V březnu se pusťte do domácího nebo skleníkového výsevu rajčat, paprik, celeru a 
bylinek.  
Ven na záhony vysejte a vysaďte otužilé druhy zeleniny. Může to být například špenát, 
petržel, pastinák, mrkev, cibule, ale i brambory nebo artyčoky. Ve druhé polovině 
března začněte s výsadbou jarního česneku a šalotky. 



Vážení občané,  

svým rozhodnutím o odvolání p. Horkého z funkce starosty jsem udělal pro naši obec to 
nejlepší co jsem mohl udělat a to i přesto, že jsem některé občany tímto rozhodnutím 
mohl zklamat. S tím vším jsem před tímto vážným rozhodnutím počítal. S čím jsem, ale 
nepočítal bylo, že někteří tito občané budou toto odvolání starosty ( nejedná se o další 
předčasné volby ), tolik zbytečně medializovat a tímto naší obec poškozovat.  
Nemám v úmyslu nikde utíkat a stěhovat se. Tuto informaci uvedl jen jednomu místnímu 
občanovi, který toho ihned využil, zmedializoval a udělal s toho senzaci.   
S novou starostkou si rozumím, plné ji podporují a práce s ní me baví. Jde vidět, že pod 
jejíma rukama obec opět vzkvétá a úřad opět získává na vážnosti a stabilitě. Já sám 
tuto změnu vnímám pozitivně a také uvnitř úřadu je tato změna plné znát. Na úřad v 
současné době chodím pravidelně a s radostí  dělat něco pro obec. Dále bych chtěl 
dodat, že toto nedělám ani pro nějaké zvýšení odměn. Odměny si nezvyšujeme a já v 
současné době vykonávám práce obecního dělníka zdarma a bez dalších odměn.  
Na sociálních sítích bylo jedním občanem sděleno, že z transparentního účtu na 
kapličku byly provedeny podezřelé odvody. Mohu Vás ubezpečit, že žádné takové 
odvody z účtu nebyly provedeny. Aktuálně je na tomto účtě 165 807,-Kč 
Na základě podaných rezignací pana Horkého, Horáka a jejich náhradníků, kdy je 
nynější zastupitelstvo neusnášeníschopní, není možné nyní pokračovat v započaté 
přípravě rekonstrukce místních chodníků.  

Věřím, že se situace v obci uklidní.  I když nemůžeme nyní fungovat v řádném režimu, 
budeme se snažit naší obec nadále zvelebovat.   

Přeji Vám příjemné jarní dny		  

	 	 	 	 	 	 	 	 Kamil Hájek, místostarosta 

UKLIĎME ČESKO 2026: 
Ukliďme Česko je dobrovolnická úklidová akce, která probíhá na území celé České 
republiky. Jejím cílem je uklidit nelegálně vzniklé černé skládky a nepořádek.  
Hlavní jarní úklidový den bude: sobota 28. března 2026. 
Naše obec se k této akci také přidá.  
Pro všechny zájemce bude sraz 28. března 2026 v 9:30 před hasičskou zbrojnicí.  
Společně uklidíme okolí a poté na všechny 
účastníky bude čekat občerstvení. 


